石家庄市人民政府研究室 2019 年度绩效自评工作报告

为全面推进绩效管理,加强预算绩效评价工作,提高财政资金使用效率和政府部门管理水平,根据石家庄市财政局关于印发《石家庄市市级部门项目绩效自评管理办法》的通知(石财绩〔2020〕5号)、《关于开展2019年度财政专项资金部门绩效自评工作的通知》(石财监6号)文件精神,我室对2019年度财政专项资金支出绩效开展自评,现将评价工作报告如下。

一、绩效自评工作组织开展情况

(一) 自评的组织工作

我室高度重视绩效自评工作,成立了由分管副主任任组长,办公室及各业务处为成员的工作小组,对2019年度工作成效进行检查核实,扎实开展自评工作。

(二) 实施过程

本次绩效评价工作由办公室按照既定的绩效目标和绩效评价 指标体系,通过查阅支出明细、查看工作成效等方式,对 2019 年 度专项资金支出进行了全方位的自查和自评打分,有效确保了绩 效自评结果的真实性、及时性。

1、前期准备

按照绩效评价工作要求,明确绩效评价的内容和范围,初步制定绩效评价工作方案。对各预算项目单独进行打分自评,在资料搜集、信息核实、访谈沟通等工作的基础上,挖掘绩效数据,拟定项目产出、项目执行、项目效益等指标体系,准确地计量和评判各项目实施后产生的经济效益、生态效益、社会效益和可持续影响,最终形成评价结论。各项目自评工作为实施全年绩效评价工作奠定了基础。

2、组织实施

评价工作小组对年度绩效的相关资料进行收集、梳理。通过分析、核实,确保所收集的数据和资料真实、可靠。

3、撰写绩效评价报告

小组成员在对收集的数据、资料进行核对、比较、计算的基础上,对比年度绩效目标,形成评价结论;根据评价论,撰写绩效评价报告,并形成绩效评价档案。

二、绩效目标实现情况

(一) 年度总体目标

2019年,我室总体目标为全面贯彻落实党的十九大和省市关于金融工作的安排部署,紧紧围绕市委、市政府中心工作,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届四中全会精神,全面落实党中央和省市关于从严治党一系列决策部署以及市委十届六次、七次、八次全会精神,扎实开展"不

忘初心、牢记使命"主题教育,带头提高政治站位、坚定理想信念, 勇于担当作为,保持廉洁自律,高标准、高质量地完成了领导交 办和年初确定的各项工作任务,较好地发挥了参谋助手作用,在 政府系统树立了政府研究室的良好形象,为建设现代省会、经济 强市提供有力有效的智力支撑。

(二) 预算执行情况

年初项目支出预算 59.14 万元。其中,专项公用支出预算 40.87 万元,专项项目支出预算 18.27 万元。

专项公用支出情况

2019年,我室专项公用支出预算 42.87万元,在业务咨询委托费、文件资料印刷费、党组织活动经费、工作场地租用费、办公设备购置支出预算方面设置产出指标、效益指标、预算执行率指标、满意度指标等,预算资金执行 40.11万元,执行率为 93.56%。

专项项目支出情况

2019年,我室专项项目支出预算18.27万元。

1、综合业务费 16.27 万元。

主要用于重点调研课题安排,2019年完成市领导安排的重点课题23个,主要是《关于支持省会规划建设管理和高质量发展的若干意见》、《省会功能定位》、《关于加快新三区与主城区一体化发展的意见》、《关于支持中国(河北)自由贸易试验区正定片区高水平开放高质量建设的若干意见(试行)》、《关于我

市加快先进制造业的思考》、《大力发展先进制造业,推动石家庄产业加快转型升级》、《把握大势抢抓机遇推动制造业高质量发展》、《关于我市谋划建设人工智能产业园的设想》、《关于我市主城区东部城市空间格局和产业布局优化的建议》、《关于我市国土空间规划编制原则的思考与建议》等调研报告。项目绩效自评得分100分,自评等级为"优"。自评综合结论是:2019年度的预算编制全面、科学、合理,预算执行严格有效,预算管理规范,履职效益明显,严格执行各项财经法规和会计制度,财务管理和会计基础工作规范,严格贯彻《党政机关厉行节约反对浪费条例》,项目支出控制有力,总体效果较好。

2、石家庄经济2万元。

主要用于《石家庄经济》刊物的编印费用,《石家庄经济》作为全市的刊物,面向全市发行,刊发市委、市政府主要领导的讲话、全市政府系统的调研报告、专家言论以及经济知识等,2019年连续多年被评为省会"双十佳"刊物。项目绩效自评得分100分,自评等级为"优"。自评综合结论是:2019年度的预算编制全面、科学、合理,预算执行严格有效,预算管理规范,履职效益明显,严格执行各项财经法规和会计制度,财务管理和会计基础工作规范,严格贯彻《党政机关厉行节约反对浪费条例》,项目支出控制有力,总体效果较好。

三、绩效目标设定质量情况

通过认真自评,结合专项资金绩效评价结果,我单位在设置 总体目标和具体绩效指标时,牢牢把握关联性、可控性、可实施 性,精准性,可衡量和低成本的原则,根据各项预算特点设置相 应绩效目标。但由于绩效目标管理经验不足,导致预算绩效目标 设置和绩效指标编制水平有待进一步提高。

- 1、部分绩效指标设定不易量化,只能用定性方法考核,造成评分具有一定主观性:
- 2、部分项目内容有重叠情况,导致项目绩效目标不能明确体 现项目各自特点。例如业务咨询委托费和综合业务费中咨询费用 相重叠。

四、整改措施及结果应用

(一) 整改措施

- 1、在工作中根据不断出现的新情况和发现的新问题,逐步完善项目绩效评价管理体系,进一步提高项目绩效管理水平;
- 2、对相关人员加强培训,特别是针对《预算法》,《行政事业单位会计制度》,项目立项规范,绩效评价相关方针、政策以及市财政有关规定等的学习培训,切实提高部门预算收支管理水平、项目立项管理水平和绩效目标管理水平。

(二) 结果应用

通过年度绩效评价,有效了解预算编制、预算执行、绩效目标实现等相关情况,对以后的年度预算安排和预算收支管理工作

具有指导性意义。下一步,我室将结合本次绩效评价结果,进一步总结单位资金支出管理方面的优缺点,加强 2020 年度资金支出过程中的绩效管理,通过不断完善相关制度,将预算评价结果运用到本单位财政支出管理中,提高资金使用效率。同时,加强内部控制制度建设,规范资金使用工作流程。

2020年5月25日